
Ýêîíîìèêî-ìàòåìàòè÷åñêàÿ øêîëà, 2017-2018 ó÷åáíûé ãîä, ñïåöêóðñ "Ìàòåìàòèêà ïî..."

Äîìàøíåå çàäàíèå ïî òåìå:

Ñèììåòðèÿ

Îáÿçàòåëüíîå äîìàøíåå çàäàíèå

1. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a íåðàâåíñòâî 16x2 + axy − y > x− 16y2 − 1/64
ñïðàâåäëèâî äëÿ ëþáûõ ïàð (x; y), äëÿ êîòîðûõ |x| = |y| ?

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ñèñòåìà{
x =
√
a+ 1 · y2,

y4 − (a− 3)
√
a+ 1x+ a4 − 6a3 + 3a2 + 26a− 24 = 0

èìååò ðîâíî òðè ðàçëè÷íûõ ðåøåíèÿ?

3. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ñèñòåìà

{
3 · 2|x| + 5|x| = 3y + 5x2 + 3a,

x2 + y2 = 1
èìååò åäèíñòâåííîå

ðåøåíèå?

4. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå |x(3x − 1)(3x + 1)−1 − 2a| = a2 + 1
èìååò íå÷åòíîå ÷èñëî ðåøåíèé.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a óðàâíåíèå 2x2 − arctg (cosx) + a2 = 0 èìååò åäèíñòâåííîå

ðåøåíèå?

6. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå ñèñòåìà
(3−

√
8)y + (3 +

√
8)y − 3a = x2 + 6x+ 5,

y2 − (a2 − 5a+ 6)x2 = 0,

−6 6 x 6 0

7. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ ñèñòåìà

{
y > (x− a)2,
x > (y − a)2

èìååò åäèíñòâåííîå

ðåøåíèå.

8. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ ñèñòåìà

{
(x− y)2 = 6a− 14,

x2 + y2 = 3(2 + a)
èìååò äâà ðåøå-

íèÿ.

9. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðîâ a è b, ïðè êîòîðûõ ñðåäè êîðíåé óðàâíåíèÿ

(a2 + 2ab− b2 − 7)2 − (2a2 − 5ab+ b2 + 1)(x− 7)5x + tg2 x = 0

åñòü äâà ðàçëè÷íûõ êîðíÿ ñ ðàâíûìè àáñîëþòíûìè çíà÷åíèÿìè.

10. Äîêàçàòü, ÷òî ãðàôèê ôóíêöèè y = 2x + log2

(
x2 + 2x

x2 + 10x+ 24

)
èìååò öåíòð ñèììåòðèè, è

íàéòè åãî êîîðäèíàòû (x; y).
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Äîìàøíåå çàäàíèå ïî òåìå:

Ñèììåòðèÿ

Äîïîëíèòåëüíîå äîìàøíåå çàäàíèå

1. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a óðàâíåíèå (x − a)2(a(x− a)2 − a− 1) = −1 èìååò áîëüøå

ïîëîæèòåëüíûõ êîðíåé, ÷åì îòðèöàòåëüíûõ?

2. ÌíîæåñòâîM ñîñòîèò èç òàêèõ òî÷åê (a; b) êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè, ÷òî |a| 6= 1, à óðàâíåíèå
(3a− 4b+15)x4 + (7a− 24b+35)x2 + |a2− 1|+ a2− 1 = 0 èìååò ðîâíî òðè ðåøåíèÿ. Äîêàçàòü,

÷òî ìíîæåñòâî M ÿâëÿåòñÿ âíóòðåííåé îáëàñòüþ ìíîãîóãîëüíèêà, â êîòîðûé ìîæíî âïèñàòü

îêðóæíîñòü. Íàéòè êîîðäèíàòû öåíòðà ýòîé îêðóæíîñòè.

3. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ñèñòåìà
z cos (x− y) + (2 + xy) sin (x+ y)− z = 0,

x2 + (y − 1)2 + z2 = a+ 2x,

(x+ y + a sin2 z)[(1− a) ln (1− xy) + 1] = 0

èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå?

4. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

9−x+1 · 3x2

+ a3 + 5a2 +
√
2 = sin

πx

4
+ cos

πx

4
+ 3

èìååò åäèíñòâåííîå ðåøåíèå.

5. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðîâ a è b, ïðè êîòîðûõ ñèñòåìà{
|bx| − |y| = 2a,

(x− b)2 + y2 = a2

èìååò ðîâíî òðè ðåøåíèÿ.Яг
уб
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